Modification Proposal

Title of Modification Proposal (mandatory by proposer):

Housekeeping Modification

Submission Date (mandatory by proposer): 16 September 2002

Description of Proposed Modification (mandatory by proposer):

Rectification of minor inconsistencies, typographical errors and clarifications within the BSC

Description of Issue or Defect that Modification Proposal Seeks to Address *(mandatory by proposer)*: See Appendix 1

Impact on Code (optional by proposer):

See Appendix 1

Impact on Core Industry Documents (optional by proposer):

None

Impact on BSC Systems and Other Relevant Systems and Processes Used by Parties (optional by proposer):

None

Impact on other Configurable Items (optional by proposer):

None

Justification for Proposed Modification with Reference to Applicable BSC Objectives (mandatory by proposer):

The BSC Panel can raise a Modification Proposal to address the many minor inconsistencies, manifest errors or consequential changes in accordance with Section F2.1.1(d)(iv) of the Code. The Applicable Objective is in condition &A(3)(d) of the Transmission Licence to promote efficiency in the implementation and administration of the balancing and settlement arrangements.

Details of Proposer:

Name:

Organisation: BSC Panel

Telephone Number:

Email Address:

Details of Proposer's Representative:

Name: Modification Secretary

Organisation: ELEXON

Telephone Number: 0207 380 4337

Email Address: chris.rowell@elexon.co.uk

Modification Proposal

MP No: 101 (mandatory by BSCCo)

Details of Representative's Alternate:

Name:

Organisation:

Telephone Number:

Email Address:

Attachments: YES

If Yes, Title and No. of Pages of Each Attachment:

Log of Proposals – 2 pages

Appendix 1 – Log of Proposals

Ref.	Identified by	Section(s)/ Area(s) Affected	Type of Change	Requirement
1.	ELEXON	X Annex-2	Typographical Error	Erroneous Repetition of 'a payment'.
2.	ELEXON	X Annex-2	Typographical Error	The definition of 'Account Energy Imbalance Cashflow' in Section X-2 is incorrect and has got the sign convention reversed. This should be changed such that a positive value is a payment to the Party.
3.	ELEXON	M3.1.1 (a)	Typographical Error	The equation has too many brackets and should be: CCP pj = (EL pj / ECC p) * 100 and not CCP pj = { EL pj / (ECC p } * 100
4.	ELEXON	Potentially all	Name update	All NECC references to be changed to energywatch.
5.	ELEXON	V2.3.1(b)	Missing Definition	Add 'Low Grade Service': has the meaning given to that term in Section V2.3.
6.	ELEXON	P (b)(ii)	Incorrect Definition	'Downtime' should be in lowercase. This will make the use of the term consistent with other Sections and CSDs.
7.	npower	K3.5.6	Erroneous Numbering	In K3.5.6 it refers to 3.4.2(a)(ii) but there is no (ii) in that paragraph. The (ii) should be removed.
8.	ELEXON	Section Q	Clarification	There are several references to the use of 'Friday' throughout the Section. The problem arises when the Friday is a Bank Holiday and therefore information is not provided on the Friday as indicated in the Code. A change is required to refer to 'the last Business Day of the week' to allow for Bank Holidays.
9.	ELEXON	P6.5.3 and P6.1.1	Typographical Error	 P6.5.3 (c) – remove '; and' at the end of paragraph and replace it with a full stop. P6.1.1. (d)(iv) – The 'and' needs moving to Q6.1.1(d)(v).
10.	ELEXON	T1.3.6	Inconsistency	Inconsistency between Annex S-2 and Section T. Section T1.3.6 is incorrect It's BMUADV that is passed from SVAA to SAA. SAA then uses this to calculate BM Unit Metered Volumes for Supplier BM Units, in

Ref.	Identified by	Section(s)/ Area(s) Affected	Type of Change	Requirement
				accordance with the formula in T4.2.1.
11.	ELEXON	C3.1.4	Paragraph Numbering	Paragraph 3.14 should be numbered 3.1.4.
12.	ELEXON	M3.4.2	Cross References	M3.4.2 cross-references back to paragraphs 3.2.6(b)(ii) and 3.3.1(b)(ii) but both of these paragraphs do not have any subparagraphs so (ii)s should be removed.